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ATA nº 1734/2026 aos seis dias do mês de abril de 2026, realizou-se a 

quinta sessão ordinária na sala de sessões da Câmara de Vereadores de Iraí, 

com os seguintes Vereadores: Clerio Larentis, Gilson Conzatti, Guilherme 

Ferraz Souza, Jacson Antonio Volpin, Jadir Jacinto, Miguel Angelo 

Strozak, e Thiago Fernando Cerutti, sob a Presidência do Vereador Paulo 

Martins.  Na oportunidade foram discutidas e aprovadas as seguintes 

matérias. 

Matérias do Poder Executivo: 

Foi derrubado por 08(oito) votos favoráveis o Veto do Prefeito Volmir José 

Bielski ao Projeto de Lei do Legislativo nº004/2026, que revoga o Decreto 

Municipal nº 006, de 09 de janeiro de 2026, que dispõe sobre os 

procedimentos e prazos para operacionalização das Emendas Parlamentares 

Individuais e de Bancada previstas na Lei Orgânica do município de 

Iraí/RS e dá outras providências. 

O Projeto de Lei do Executivo nº 012, de 26 de fevereiro de 2026, que 

declara de interesse público e autoriza o Poder Executivo Municipal a 

efetuar a concessão de uso gratuito de bem imóvel urbano, bem como dá 

outras providências, foi reprovado. A votação resultou em 04 votos 

contrários ao projeto, dos seguintes Vereadores: Clerio Larentis, Gilson 

Conzatti, Jacson Antonio Volpin e Jadir Jacinto; 02 votos favoráveis, dos 

Vereadores Guilherme Ferraz Souza e Thiago Fernando Cerutti; e 01 

abstenção, do Vereador Miguel Angelo Strozak. 

Foi aprovado por 07(sete) votos favoráveis a Emenda Aditiva nº 004 de 06 

de abril de 2026 ao Projeto de Lei do Executivo nº018/2026, que adiciona o 

§ 1º ao Art. 3º do Projeto de Lei do Executivo nº 018, de 26 de março de 

2026, que autoriza o município a instituir a data base para revisão geral dos 

vencimentos dos servidores públicos municipais e dá outras providências.  

Foi aprovado por 07(sete) votos favoráveis e com Emenda Aditiva 

nº004/2026 ao Projeto de Lei do Executivo nº018 de 26 de março, que 

autoriza o Município a instituir a data base para revisão geral dos 

vencimentos dos Servidores Públicos Municipais e dá outras providências. 



Estado do Rio Grande do Sul 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE IRAÍ/RS 

“Iraí terra de Deus, terra dos encantos meus” 
 

Rua João Carlos Machado, 195 – Cx. Postal 18 - Fone/Fax (55) 3745-1221 
Whatsapp (55) 99677-4199 – CEP 98460-000 - Iraí/RS – Email: 

camarairai@irai.rs.leg.br – www.irai.rs.leg.br  - Fanpage: 
facebook.com/camara.irai – 
instagram.com/camarairai

Foi aprovado por 07(sete) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Executivo 

nº019 de 26 de março de 2026, que declara interesse público e autoriza o 

Executivo Municipal a contratar servidores para atender a necessidade 

temporária e emergencial e dá outras providências. 

Foi aprovado por 07(sete) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Executivo 

nº020 de 26 de março de 2026, que autoriza o Município a receber em 

doação bens móveis do consórcio intermunicipal de gestão de resíduos 

sólidos - Cigres e a proceder à sua incorporação ao Patrimônio Público 

Municipal, e dá outras providências. 

O Projeto de Lei do Executivo nº 021, de 31 de março de 2026, que altera o 

padrão dos cargos de Subsecretários no quadro de cargos e funções quanto 

à função gratificada do Poder Executivo de Iraí/RS, conforme dispõe a Lei 

Municipal nº 3.024/2018 e suas alterações, cria o cargo de Secretário-Geral 

do Município, institui a Coordenadoria Municipal de Políticas para as 

Mulheres e dá outras providências, teve pedido de vista do Vereador 

Thiago Fernando Cerutti. 

Foi aprovado por 07(sete) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Executivo 

nº022 de 01 de abril de 2026, que autoriza o Executivo Municipal a 

contratar servidores para atender a necessidade temporária de excepcional 

interesse público na Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto 

e dá outras providências. 

Matérias do Poder Legislativo: 

 

Foi aprovado por 07(sete) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Legislativo 

nº007 de 30 de março de 2026, que dispõe sobre a criação da Praça 

Sensorial do Autista no Município de Iraí/RS, destinada à promoção da 

inclusão, lazer e estímulo sensorial de pessoas com Transtorno do Espectro 

Autista (TEA), e dá outras providências. 

Foi aprovado por 05(cinco) votos favoráveis e duas abstenções do 

Vereador Guilherme Ferraz Souza e Thiago Fernando Cerutti ao Projeto de 
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Decreto Legislativo nº001 de 01 de abril de 2026, que dispõe sobre o 

Parecer Prévio do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul 

quanto às contas dos senhores Antonio Vilson Bernardi e Esequiel Tonial, 

administradores do Executivo Municipal de Iraí, no exercício de 2023. 

Foi aprovado por 07(sete) votos favoráveis ao Requerimento nº007 de 01 

de abril de 2026, de autoria do presidente da Câmara de Vereadores de Iraí, 

Paulo Martins, juntamente com o vereador Gilson Conzatti, que no uso de 

suas atribuições legais e regimentais, requereu ao Poder Executivo 

Municipal, que sejam prestadas informações acerca da execução das 

emendas impositivas. Solicita-se que o Executivo informe se as emendas 

impositivas referentes ao exercício de 2024, com execução no orçamento 

de 2025, já foram integralmente pagas, bem como se houve a efetiva 

entrega dos equipamentos ou o repasse dos recursos financeiros 

correspondentes, especialmente aqueles destinados à área da saúde, com 

destaque para a realização de exames para a Liga do Câncer. Requer, ainda, 

que seja informado se as emendas impositivas referentes ao exercício de 

2025, com execução prevista para o ano de 2026, já foram pagas, 

liquidadas ou se ainda se encontram em fase de execução. Da mesma 

forma, solicita-se o encaminhamento de relatório detalhado contendo a 

situação de todas as emendas impositivas de todos os vereadores, referentes 

aos exercícios de 2024 e 2025, devendo constar, no mínimo, a identificação 

do autor da emenda, sua destinação, o valor, a situação atual se paga, 

empenhada, liquidada ou não executada, bem como a data de sua execução 

ou a previsão para sua efetivação. 

Foi aprovado por 07(sete) votos favoráveis a Moção de Pesar nº001/2026, 

de autoria de todos os Vereadores, amparados nas Normas Regimentais, a 

Moção de Pesar, para a família de Alcides Bertin pelo seu falecimento 

ocorrido no dia 29 de março de 2026. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação nº035 de 

18 de março de 2026, de autoria do   Presidente da Câmara de Vereadores, 

Vereador Paulo Martins, que no uso de suas atribuições legais e 

regimentais, indicou ao Poder Executivo Municipal de Iraí/RS, por meio do 
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setor competente, que sejam adotadas medidas urgentes de manutenção, 

recuperação e infraestrutura viária na Rua Parque do Balneário, no 

cruzamento com a Avenida General Flores da Cunha, bem como na própria 

Av. Gen. Flores da Cunha, incluindo ainda a recuperação da ponte 

existente no local. Sugere-se, prioritariamente: Operação tapa-buracos e 

nivelamento da via; Melhoria do sistema de drenagem pluvial; Implantação 

de calçadas para pedestres; Recuperação estrutural da ponte; Estudo para 

futura pavimentação asfáltica. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação nº036 de 

01 de abril de 2026, de autoria do Vereador Jacson Volpin da Câmara de 

Vereadores de Iraí, que no uso de suas atribuições e dentro das normas 

regimentais, indicou ao Poder Executivo Municipal para que faça as 

modificações necessárias para tornar mais acessível as escadarias da Rua 

Torres Gonçalves, que dão acesso ao Posto de Saúde, bem como, aquelas 

que ficam próximas a Chapeação do Vaguinho. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação nº037 de 

01 de abril de 2026, de autoria do Presidente da Câmara de Vereadores, 

Paulo Martins, que no uso de suas atribuições legais e regimentais, indicou 

ao Poder Executivo Municipal que providencie, com a máxima urgência, o 

patrolamento e o cascalhamento da estrada da comunidade do Paredão. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação nº038 de 

01 de abril de 2026, de autoria do  Presidente da Câmara Municipal de 

Vereadores de Iraí, Paulo Martins, que  no uso de suas atribuições legais e 

regimentais, indicou  ao Poder Executivo Municipal que encaminhe, com a 

máxima urgência, Projeto de Lei a esta Casa Legislativa, visando à 

recomposição do tempo de serviço dos servidores públicos municipais para 

fins de concessão de adicional por tempo de serviço (anuênio), 

especialmente quanto ao período compreendido entre 28 de maio de 2020 e 

31 de dezembro de 2021, durante o qual houve a suspensão da contagem. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação nº039 de 

01 de abril de 2026, de autoria do   Presidente da Câmara de Vereadores de 
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Iraí, Paulo Martins, que no uso de suas atribuições legais e regimentais, 

indicou ao Poder Executivo Municipal que realize um levantamento 

comparativo dos valores praticados na região e, com base nesse estudo, 

promova a revisão e aumento do vale-refeição concedido aos servidores 

públicos municipais. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação nº040 de 

01 de abril de 2026, de autoria do Vereador Paulo Martins, Presidente da 

Câmara de Vereadores de Iraí, que no uso de suas atribuições legais e 

regimentais, indicou ao Poder Executivo Municipal que sejam realizadas, 

com a máxima urgência, melhorias na estrada da localidade da Sanga Lira, 

incluindo patrolamento, cascalhamento e demais intervenções necessárias 

para garantir condições adequadas de trafegabilidade. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação nº041 de 

01 de abril de 2026, de autoria do Presidente da Câmara Municipal de 

Vereadores, Paulo Martins, que no uso de suas atribuições legais e 

regimentais, indicou ao Poder Executivo Municipal que proceda com o 

pagamento da data-base dos professores da rede municipal de ensino, com 

efeitos retroativos a janeiro de 2026. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação nº042 de 

01 de abril de 2026, de autoria do Vereador Clerio Larentis da Câmara de 

Vereadores de Iraí, que no uso de suas atribuições e dentro das normas 

regimentais, indicou ao Poder Executivo Municipal para que faça um 

melhoramento na travessa da Corticeira para o Ramal da Saúde. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação nº043 de 

01 de abril de 2026, de autoria do Vereador Clerio Larentis da Câmara de 

Vereadores de Iraí, que no uso de suas atribuições e dentro das normas 

regimentais, indicou ao Poder Executivo Municipal para que faça a 

colocação de tubos na via vicinal que dá acesso à fonte de água mineral 

localizada as margens da rua Virgílio Bernardi. 
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Espaço das Bancadas: 

Bancada do MDB, vereador Gilson Conzatti:  O vereador cumprimentou 

o Presidente, os colegas vereadores, publico que está presente e as pessoas 

que ouvem de casa e assiste pelo facebook. Disse que primeiramente quer 

registrar em nome da bancada do MDB, o novo secretário da saúde Nelci 

Francisconi do Amaral, o gringo, que assumiu no dia 01  e desejar sucesso 

e colocar a câmara sempre que possível, pelo menos a bancada do MDB 

está à disposição para construirmos políticas públicas para a saúde, para 

melhorar a saúde das pessoas do município e também dizer que as emendas 

impositivas 50% são para a saúde e eles vão continuar destinando recursos 

para  a saúde de irai que é importantíssimo, entao ele quer desejar ao 

secretário  muita  paz e   muita sabedoria  no seu novo cargo, ele que 

conhece os tramites da casa, sabe como funciona o poder público, como 

funciona a câmara de vereadores, entao pode contar com a bancada do 

MDB, e ao mesmo tempo quer saudar o pessoal que esta organizando o 

encontro de carros antigos que vai acontecer no final de semana, convida a 

comunidade de irai para se fazer presente e ele acha importante pois vai ser 

um acontecimento que vai ser municipal, organizado por um grupo de 

Iraiense de bom coração mas dizer que  hoje é muito mais que municipal, é 

regional, estadual e da pra dizer que é sul brasileiro, pois muitos 

participantes de outro estados estarão em irai no próximo final de semana e 

também essa campanha do autismo, que no dia 21 vai haver as atividades 

aqui, e ele quer parabenizar a Michele e todas as pessoas que estão 

envolvidas nesse acontecimento e as pessoas tem que se engajar 

principalmente para conhecer, compreender e  respeitar, acha que essas três 

palavras diz tudo, porque muitas vezes  o autista é incompreendido por 

falta de conhecimento  e por essa falta de compreensão das  crianças e  do 

autista, deixam ate de respeitar e muitas vezes faltam com o respeito, entao 

o vereador quer parabenizar também essas famílias voluntarias que fazem 

essa campanha fantástica e essa casa tem ao longo dos últimos anos 

também dado sua contribuição para melhorias na qualidade de vida dos 

autistas aqui do nosso município.   
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Espaço das Oradores: 

Vereador Jacson Antonio Volpin:   O vereador cumprimenta a todos mais 

uma vez, o público presente, também a Sandra, a Denise, e a professora 

Marcia, a Vagnara e o Dr. Jovane.  Disse que gostaria de fazer uma 

indicação verbal de dois tubos de sessenta perto da residência do júnior 

rockembach   com Alvorindo de Moraes na linha Baldin. Ele quer falar 

também sobre outra indicação que ele fez e ainda não foi atendido, na rua 

são Paulo com a travessa Cuiabá lá na Vila Operaria. Também falou que 

conversou com o Chico Garbin e ele disse que o seu IPTU está em dia e ate 

lhe mostrou, mas o mato  esta alto na estrada dele, nem iluminação não 

tem, ou seja o cidadão paga o serviço mas não chega, e por falar em 

iluminação  lhe falaram  e ele até foi olhar pois não conseguia acreditar, 

disseram para ele que tem mais de 150 postes com problemas de luz, meia 

fase, piscando, luz queimada, e ele ate vai citar  alguns lugares , por 

exemplo na frente da casa do Gilson Almeida,  da Naides, no cemitério tem 

uma luz queimada bem na esquina, na Rua Rodolfo Gerlach, e ele fez uma 

indicação verbal a mais de dois meses e até agora nada, na  frente da casa 

do professor Joao com dois postes de luz sem iluminação um ao lado do 

outro, também na primeiro de maio e gostaria de deixar registrado isso, 

pois a população paga taxa de iluminação pública e merece no  mínimo luz, 

até para dar mais segurança para as famílias. Também gostaria de reforçar a 

indicação feita pelos colegas na sessão passada, sobre os cordoes, se 

puderem levantar do asfalto novo lá na bento Gonçalves, mas infelizmente 

quando chove entra água na casa da dona Berenice Ribeiro e da dona 

Olivia, e ele foi lá vez num dia que deu uma enxurrada e entra água na 

casa, entao pede para que dessem uma atenção ao pessoal lá para arrumar 

esses cordoes. Também pediu para recuperar as estradas na travessa da 

Goretti que sai do roncador, disse que é um pedido da fofa do alemão, e 

quer deixar registrado também com bastante respeito, no dia 15 de março 

encerrou o contrato de duas medicas e ele acha que até o momento não foi 

regularizada essa situação, entao ele faz esse apontamento pois sabe da 

importância do atendimento da saúde, do impacto direto na população e é 

um ponto que merece prioridade.  Para finalizar quer fazer mais um registro 
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de forma pontual, sabe que os carros antigos foram levados a leilão, o que é 

compreensível dentro de um processo de renovação, porem dá a carência 

de veículos para atender as demandas da saúde, o que acaba gerando 

dificuldades no dia a dia dos atendimentos. Gostaria de falar também da 

banda municipal, estamos em abril e ele acha que ainda não começaram os 

ensaios, pois é uma importância cultural e social a banda para os nossos 

jovens e para o nosso município.   

Vereador Guilherme Ferraz Souza:  O vereador cumprimentou a todos e 

a todas que se fazem presente, aos que nos acompanham pelas redes sociais 

e também pela radio marabá. Gostaria de começar fazendo uma indicação 

verbal a um pedido do seu amigo Silvio Gonçalves, para que se melhore a 

acessibilidade nas escadarias da rua que passa em frente ao posto de saúde, 

que seja feito uma rampa, coloque um corrimão para melhorar para as 

pessoas que tem dificuldade em   passar naquele trajeto.  Disse que amanhã 

teremos uma audiência publica para tratar da concessão de imóveis do 

município e ele quer deixar claro que não é favorável a todos essas 

concessões, ainda mais da maneira que elas foram apresentadas a essas 

casa, tanto que aonde ele seria favorável ele já demonstrou na votação hoje, 

mas  lhe intriga também a postura de alguns vereadores nessa casa e ele vai 

começar citando o vereador Clerio Larentis que pediu a  amostra das 

análises de agua na sessão passada e ele acha isso muito valido, mas ele 

fica intrigado  que a população Iraiense consumiu essa agua contaminada 

por mais de anos e o vereador não solicitou nenhuma analise, ele não 

fiscalizou, ele não averiguou  e não cobrou nada de ninguém,  entao isso 

demonstra pra ele que ele é um vereador de partido, de sigla partidária, que 

quando os seus estão no poder tudo pode, seja pro bem  ou para o mal, tudo 

foi aceito nessa casa,  e também falou sobre o vereador Gilson Conzatti 

gravando um vídeo sobre o posto de saúde, também na academia de saúde, 

convocou uma audiência pública para tratar sobre isso e ele acredita ser a 

forma correta, a única coisa que ele não acredita é que ele esteja fazendo 

isso porque ele se preocupa com a população Iraiense  num geral, e ele vai 

explicar o porque pensa isso, durante a gestão passada  e ele acha que é de 

pouquíssimas fora dessa casa que tem conhecimento, foi feita duas 
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concessões do chapeuzinho e essa câmara aqui aprovou, sem vídeo, sem 

audiência pública, sem nada, foi feito a concessão  de metade do nosso 

parque, e essa casa aqui também aprovou, foi feito a concessão de uma 

escola e hoje ele escuta vereadores pedindo sala de aula e essa casa aqui 

também aprovou, foi feito uma concessão do lar dos idosos onde era uma 

creche essa casa também aprovou,  ai ele se pergunta se dessa vez o 

vereador está se preocupando com a população de irai de uma forma geral 

ou porque não é um amigo que vai ser beneficiado com a concessão, entao 

fica o seu questionamento.  

Vereador Clerio Larentis:  O vereador saudou o Presidente, os colegas 

vereadores, também agradece a presença do Pastor Marcos. Quer responder 

ao vereador Guilherme sobre a questão do requerimento, disse que não   é 

nada mais justo que os vereadores estarem preocupados com as águas do 

nosso município, se bate tanto na água da Corsan e com certeza está ruim 

mesmo, está de péssima qualidade, mas também tem que ser pensado na 

nossa água mineral, não adianta irem no face bater  sobre a  agua da 

Corsan, por mais que esta ruim, e a nossa agua mineral ninguém fala nada, 

e o vereador Guilherme está certo, há mais de um ano a agua está assim, 

disse que  é flexível, que demorou muito, pois deveria ter feito antes esse 

requerimento, mas ele gosta que as coisas andem, e quando esta demais e 

ele tem que responder pela população de irai, e os vereadores também,  da 

nossa agua mineral que é a primeira do brasil e a segunda do mundo, que é 

um carro chefe do nosso turismo, disse que as pessoas de ametista 

perguntam para ele sobre a agua mineral,  entao disse que é preciso dar 

uma resposta para a população Irai e aos arredores também, porque 

Ametista da inveja mas eles pegam junto e nós aqui em Irai também 

precisamos pegar, mas porque não mandar analise da agua, é que nem o 

requerimento 002 que ele fez na primeira sessão de fevereiro, alias é o 

segundo requerimento pedindo a planilha pra doutora, colega, secretaria, 

Claudia para mandar a planilha das pessoas que foram contempladas com 

aquelas horas maquinas no interior, qual é o motivo que não manda, se tem 

que ser transparente como deve ser entao manda a planilha, porque tem 

pessoas lá inscritas na planilha naquele primeiro momento para terem esse 
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serviço e até hoje não receberam o serviço e é um dinheiro que veio do 

governo do estado, um dinheiro da casa civil e até hoje não receberam esse 

serviço, mas apresenta essa planilha, e se não deu pra fazer até o momento 

se faça depois, ou tome outras providencias, é que nem uma pessoa na linha 

Baldin que faz uma planagem pra fazer um confinamento, que vai vender 

em torno de  3 milhões reais de bovinos e não consegue, se tem que fazer 

um projeto para conseguir essa planagem ele esta disposto a votar, entao 

ele só pediu porque a sociedade pede e para não tomarmos mais essa agua 

contaminada.  Falou também sobre a sua indicação que é a 042 e a 043, 

essa que ele fez sobre a ramal da saúde, da travessa que vai da corticeira até 

a ramal da saúde, foi pedido, foi falado há vários dias, meses e nada, entao 

ele esta fazendo essa indicação  para que se faça o reparo naquela estrada, e 

a 043 que  é a outra indicação, já que não temos agua mineral  no balneário, 

se coloque uns tubos na Virgílio Bernardi que dá acesso ao poço, que é um 

poço particular privado e graças a Deus e a eles que estão cedendo para a 

população que estão hoje pegando aquela agua,  porque já estão há 7 meses 

que não tem agua no balneário, alias nem torneira tem, e falando nisso tem 

aquela rua que desce no balneário, entre a piscina externa e o balneário,  é 

10 minutos de serviço, tem uma agua que corre na lateral  e tem um barro 

que está ali, enfim, demora 10 minutos pra limpar e aquela agua está 

entrando na rua e é só tirar, porque temos secretario, assessor de secretario, 

diretor,  e é que nem o projeto que não  foi aprovado, porque tem o adjunto, 

tem o diretor de obra, tem o secretario e parece que agora tem uma pessoa 

só para cuidar dos boeiros e tomara que cuide, pois lá na sua casa, com as 

pessoas foi conversado para abrir outro boeiro porque o outro esta 

trancado,  e é uma rua que vai de acesso para outros moradores  e é de 

propriedade do município,  entao ele quer fazer uma parceria para arrumar 

aquele boeiro. O vereador Guilherme usou uns minutos do espaço do 

vereador Clerio para fazer dois questionamentos, referente a agua, ele 

lembra que a vereadora Paulinha  ter colocado em pauta nessa casa aqui 

que estava contaminado com coliformes fecais, entao realmente o vereador 

foi flexível  menos por quase  4 anos, sobre as informações sobre a 

secretaria da agricultura ele quer deixar bem claro que não discorda de 

todas as indicações do vereador Clerio, mas esse requerimento das 
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informações ele acredita que o numero de moradores que foram 

contemplados e a quantidade de horas é viável, agora a informação com 

nomes, ele acha até antiético da secretaria dela estar abrindo isso, mas 

concorda que a quantidade das horas e a quantidade  das pessoas sim, ele 

concorda.  O vereador Clerio entao agradece o vereador Guilherme, 

agradece o vereador Paulo Martins e a todos, e agradece.  

Vereador Gilson Conzatti:   O vereador iniciou perguntando se esta 

gravando porque ele gosta de vídeo,  e o que tem que mostrar, tem que 

mostrar, dizer que não há interesse publico na aberração que a 

administração está fazendo  de tirar o posto de saúde para dar pra um lar de 

idoso, tirar a academia de saúde para dar pra um restaurante, não é interesse 

público, entao ele não sabe o que esta fazendo aqui, e ele sempre vota nos 

projetos importantes para a sociedade, hoje de novo,  e ele tem essa 

compreensão e não uma paixão de dizer que é oposição ou situação, rezar a 

cartilha, disse que nunca rezou e nunca vai rezar a cartilha de ninguém, ele 

vai de acordo com a sua convicção, e ele vai fazer quantos vídeos ele 

quiser, e não vai ser o vereador Guilherme que vai falar pra ele parar,  e ele 

acha que o vereador esta incomodado com a repercussão que deu e por 

sinal ele quer chamar a comunidade para que amanhã  as 19h, audiência 

publica nessa casa para ser discutido os projetos que estão para tirar da 

população os atendimentos da saúde e dar para a iniciativa privada, e ele 

espera que a comunidade venha porque senão ele vai ter que  concordar 

com o vereador Guilherme, e está tudo certo, e  os vereadores estão  

errados, e como ele votou na concessão do ano passado sim da parte do 

chapeuzinho vermelho  e como ele votou na concessão do espaço da 

tirolesa, e ele votou, mas agora ele fechar os olhos e dizer que está tudo 

bem? Não, tanto que o espaço da tirolesa tem que repensar parece que nem 

estava mais com quem tinha a concessão, e é uma questão e ele já propôs 

aqui nessa casa e o vereador gringo que agora assumiu a secretaria da saúde 

e quer desejar sucesso a ele, ele fazia parte de uma das comissões das 

concessões, e quando fizeram essas concessões do interior ele disse pra 

colocar as de bem público também, dos terrenos, dos prédios que se 

concedeu e nunca se fez, tem muita coisa errada ao longo da história e não 
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é contra essa administração ou a passada, mas tem que fazer o melhor para  

a população  e muitas vezes o que é melhor pra população não tem lado A 

ou B, e o papel da câmara de vereadores não é olhar o lado A ou B, se 

fossemos radicais contra tudo e todos não passava um projeto aqui e hoje a 

situação tinha dois  votos e honraram os seus votos, votaram junto com o 

governo mesmo achando que está certo, mas a maioria achou que não e que 

bom, porque projetos que vem com objeto diferente do que foi acordado, 

por exemplo o projeto 012, se solicita o projeto pra uma coisa e vem pra 

outra e querem que a câmara vote, se vier um projeto certo vão votar 

favorável, e se amanhã precisar fazer vídeo de novo na frente da academia 

ele vai fazer porque é uma aberração, tirar o serviço de saúde da população 

pra colocar um bar, está cheio de restaurante na cidade, e por sinal o 

vereador parabeniza o pessoal do antigos irai que vai lotar toda a cidade 

com esse evento que está sendo programado, que vai ter mais de  800 

veículos aqui em irai, é um dos maiores encontro de carros antigos da 

região, do norte do estado, e os restaurantes, ambulantes, estarão todos 

faturando e que bom que isso vai acontecer, entao o vereador quer dizer 

que não tem problema nenhum em apontar erros, disse que foi líder do 

governo na época do vilsinho e a Marcia era sua colega aqui na câmara de 

vereadores, e ele votou contrário inclusive no orçamento do município 

porque ele não concordava, não tinha a participação da câmara de 

vereadores e ele era líder do governo, entao ele não tem problema nenhum 

em votar, e quantos projetos do executivo se modificou quando eles eram 

da situação e não tem problema nenhum se é pra melhorar a vida das 

pessoas, e é pra isso que existe o parlamento se não fecha-se as portas da 

câmara de vereadores, o município não gasta com vereador , com assessor, 

com internet, com luz, agua, nada e deixa o executivo mas não  é assim, 

aqui é  a base da democracia e querendo ou não cada um tem o seu 

pensamento e a liberdade de expressar como o vereador Guilherme 

expressou e ele lhe respeita e sempre vai respeitar como pessoa e 

parlamentar porque é assim que se vai construindo as coisas, pode ter 

divergência com certeza e é bom se não sempre vão ficar falando  naquelas 

mesmas coisas, e disse que quando os vereadores defenderam os servidores 

públicos, e não é desse ano que ele está defendendo, eles estão  buscando 
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algumas conquistas deles, mas ainda está muito aquém do que os 

vereadores pensam e quando veio a informação que seria data base a partir 

de 2027 ele disse que não era isso que tinha sido conversado, aí hoje foi 

alterado, graças ao vereador Thiago que foi conversar com o prefeito, e o 

prefeito alterou puxando para 2026, mas os vereadores já tinham  

conversado aqui com o Executivo que seria 2026, então muitas vezes ele 

conversa, por isso que muitas vezes o Executivo chama os vereadores  e 

não se vai conversar, porque se conversa e não se consegue chegar no 

denominador, então muitas vezes ele defende o diálogo, e disse que já 

conversou  com o presidente dessa casa, com os vereadores,  que tem que 

conversar, principalmente nessa questão do veto que  foi  derrubado hoje, 

para achar um denominador de pagar essas emendas impositivas, e os 

vereadores tem  que sentar com o Executivo para achar um denominador, 

agora quando se conversa tem que ter o respaldo, se combinou, se acertou 

que vai ser assim o projeto, não vem com um projeto diferente que não vai 

passar, não venha com um projeto diferente e entender que  papel da 

oposição é papel da oposição, papel da situação é da situação, cada um no 

seu quadrado e todos pensando pelo bem do município, só que bem ou mal 

e é assim que funciona, as pessoas sabem disso, só que os vereadores tem 

que entender que eles são oposição foi a comunidade que colocou aqui, a 

grande maioria dos vereadores da oposição, para exercer esse papel, tanto 

que se somar o voto dos vereadores da oposição dá muito mais votos do 

que o nosso candidato a prefeito fez, então essa população que lhe colocou 

na oposição aqui nessa casa escolheu um outro prefeito, só que talvez é 

para fazer esse equilíbrio, talvez estava precisando esse equilíbrio, e eles 

vão  exercer o  mandato, ele ao menos, com muito equilíbrio, com muita 

responsabilidade e com respeito ao cidadão de Iraí. Para finalizar disse que  

quando ele vê  aberrações, ele vai  sim, ele modificou hoje o projeto e foi 

importante, todos os vereadores votaram essa emenda que se apresentou, a 

questão que já é uma luta do magistério e agora dos servidores do quadro 

geral é importante e é  assim que ele vai fazer, ele muda  vários projetos, 

ele tem apresentado modificações, porque o entendimento é  para melhorar 

os projetos, e ele  vai continuar assim e disse ao vereador Guilherme  que 

se ele precisar fazer mais vídeo , ele pode ter certeza que vai fazer vídeo, e 
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ele pode até convidar o vereador para participar de alguns.   Antes de 

encerrar o espaço do vereador Gilson, o vereador Clerio pediu um minuto 

apenas para falar que ele esqueceu de falar que foi aprovado o projeto 022 

para contratação de professores de geografia, matemática e outros porque 

até entao professores de português estavam dando aula de matemática e de 

geografia não chamaram no concurso, agora já acabou o concurso publico e 

tem agora tem a contratação pra professor de geografia e matemática. O 

Vereador Guilherme também pediu um minuto para falar que o vereador 

Gilson destorceu uma fala sua, e que em nenhum momento ele disse que 

não era de interesse público, pelo contrário, ele até elogiou a postura de 

convocar uma audiência pública e a gente ouvir da população, o seu 

questionamento foi por que não fizeram assim sempre, porque se ele for 

citar aqui, nós temos inúmeras concessões do nosso município mal feitas, 

inúmeras.  O vereador Gilson entao disse que acabou de falar isso, então o 

vereador Guilherme disse que seu questionamento foi por que não foi 

sempre assim, por que não foi sempre convocado a população para ouvir, e 

o fato de ser situação não quer dizer que ele vai concordar com o prefeito 

em tudo, como não concordaram com essas concessões, por isso aceitaram 

a audiência pública, e já votou contra, em mais do que uma oportunidade 

os projetos executivos.  Encerrando, o vereador Gilson disse ao vereador 

Guilherme que no ano passado a vereadora Paulinha e o vereador gringo 

faziam os vídeos e era normal, faziam vídeos aqui dentro da casa,  mas 

assim eram os vereadores da oposição que faziam, entao os vereadores esse 

ano só estão copiando o que era no ano passado, mas disse que tem que 

avançar e acha importante chamar a população, pois os vídeos repercutiram 

muito  porque a população começou a entender que eram os projetos que 

estavam sendo para tirar o posto de saúde de lá, e quando se propôs a fazer 

uma unidade de saúde, era pra ter mais uma e não fechar uma pra criar 

outra, e essa questão da academia também, entao ele quer convidar as 

pessoas para amanha as 19h se fazerem presentes aqui  para os vereadores 

terem embasamento se votam favorável ou não, pois quem vai decidir isso 

é a população,  se a população não vier não tem problema nenhum, se a 

população achar que pode aprovar os projetos de concessão desses bens 
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públicos, beleza, agora, se a população vier aqui e nos disser assim, não, 

vamos manter o serviço de saúde, a academia de saúde, perfeito. Nós 

vamos atender, vamos ouvir, mas, para isso, que tenha uma audiência 

pública para ouvir a população, a voz da comunidade.  E encerrou seu 

espaço.  

Antes de encerrar a sessão, o Presidente falou das suas três indicações 

feitas na sessão, disse que são muito importantes e tem certeza que o 

prefeito vai olhar esses pedidos e pede que contemple esse pessoal, tanto 

como os professores e os funcionários da saúde, ele indicou ao executivo 

que encaminhe com máxima urgência o projeto a esta casa legislativa 

visando a recomposição de tempo de serviço dos servidores públicos 

municipais para fins de concessão adicional por tempo de serviço, os 

anuênios, especialmente do período compreendido entre  28 de maio de 

2020 a 31 de dezembro de 2021, durante o qual   houve a suspensão da 

contagem, nesse período  teve a contagem de tempo de serviço suspensa, 

em razão  das medidas excepcionais  adotadas em decorrência da pandemia 

do covid- 19, no entanto mesmo diante as dificuldades  impostas  por esse 

cenário, os servidores continuaram exercendo  as funções, com 

responsabilidade e dedicação e comprometimento , garantindo a 

continuidade dos serviços públicos.  Também falou sobre a sua indicação 

nº039 que indicou ao poder executivo para que realize um levantamento 

corporativo dos valores praticados na região e com base nesse estudo 

promova a revisão e o aumento do valor de refeição, concedendo aos 

servidores municipais de irai, disse que a presente indicação tem por 

finalidade valorizar os servidores públicos municipais, reconhecendo esse 

papel fundamental que desempenham na prestação de serviços a 

comunidade.   A outra indicação é a 041 que indica ao poder executivo que 

proceda com o pagamento à data base dos professores da rede municipal de 

ensino, com efeitos retroativos a janeiro de 2026, a indicação tem por 

objetivo assegurar o cumprimento dos direitos dos profissionais da 

educação, especialmente no que se refere à revisão anual de 

vencimentos, garantindo a reposição das perdas inflacionárias e a 
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valorização da categoria,   dessa forma, é  imprescindível que o Poder 

Executivo realize o pagamento correspondente ao piso nacional do 

Magistério, retrativo a janeiro, garantindo justiça legal aos 

professores municipais e o respeito à legislação vigente, que não foi paga o 

ano passado e já não foi paga esse ano também, então, por isso que ele fez 

as indicações ao Executivo e tem certeza que o prefeito vai olhar de uma 

forma positiva para essas matérias. Nada mais havendo a ser tratado, o 

Presidente agradeceu a presença de todos, e convidou os Vereadores para a 

próxima sessão ordinária a ser realizada dia 20 de abril de 2026, as 18h. Eu, 

Cristiane Bastian Assessora Parlamentar lavrei a presente ata.   A mesma 

foi aprovada por 08 votos favoráveis.  

 


